

ВЗАИМОДЕЙСТВЕННЫЕ КАРДЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Студотряды



Почетное звание обязывает

В этом году наш механизированный отряд «Контакт» будет убирать урожай-65 в станице Чернолесской. Завершается подготовительный этап, а, как известно, от качественной подготовки бойцов, формирования отряда, договоренности с хозяйством в немалой степени зависят и успешное выполнение взятых социалистических обязательств.

35 человек отбраны в отряд. Это те, кто успешно учится, активные общественники. Среди них коммунист командир отряда В. Сагдаков, члены бюро ВЛКСМ факультета А. Варнаевский, В. Русанов, Н. Углов. На общем собрании принятые высокие обязательства: обмолотить хлеба на 3.000 га, закончить уборочную стадию на один день раньше плана, намеченного хозяйством. Единодушно принято решение включить в списки отряда героя-ставропольца, уроженца станицы Чернолесской Ивана Сергеевича Облинова, погибшего в боях за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Средства, заработанные на его имя, перечислить в фонд строительства госпиталей, домов отдыха, санаториев для участников войны.

Важным звеном в общественно-политической практике для бойцов являются выступления агитбригады, лекторской группы, организации вечеров отдыха совместно с комсомольцами хозяйства, проведение спортивных соревнований по футболу и волейболу, которые предусмотрены договором.

В майском общепринятом смотре-конкурсе агитбригад студентских механизированных отрядов наши культурмейси заняли первое место. А по результатам подготовительного этапа нашему коллективу присвоено почетное звание «Отряд имени 40-летия Победы».

Это звание обязывает. В год 40-летия Победы, подготовки к XXVII съезду КПСС будем тружиться честно, покажем образцы коммунистического отношения к труду. А опыт у нас уже есть. В том уборочном сезоне наш отряд занял первое место в социалистическом соревновании студенческих механизированных отрядов края. Совхоз «Борец» Советского района, где мы работали, наградил нас цветным телевизором.

С. ХОХРЯКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
факультета электрификации,
комиссар отряда «Контакт».

На пороге сессии

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Мы стоим на пороге последней сессии. Она-то подведет итог к нашему старанию, к организованности, и готовности к защите диплома. Результаты предыдущих экзаменов нас порадовали. Курс закончил со стопроцентной успеваемостью и со средним баллом 4,3. Но на бухгалтерском отделении результаты несколько хуже. В этом я вижу недостаточную работу учебно-воспитательной комиссии курса. Действуем чаще всего после того, как уже что-то произошло, исправляем допущенные ошибки вместо того, чтобы их предупредить.

Как-то на лекцию по научному коммунизму не явилось много студентов. Сразу провели заседание УВК, отразили этот непрятный факт в «Комсомольском проекторе» — это хорошо. Но позор, как говорят, ушел. Лекция студентами не прослушана. Надо было недопустить такого.

Недостатки мы свои видим. Но

быстро их исправлять порой мешает инерция мышления, а то и страх перед новыми формами работы в группах. Иногда действуем не очень оперативно. Больше надо бы опираться на отличников, а их у нас 37, активистов А. Ионова, П. Сеникова, М. Коробейникова, Л. Марючин и др. Да и совет отличников мог бы сыграть более заметную роль на курсе. Одно время его активная работа помогала слабым студентам. Вот какие резервы есть у нас, которые, если внести в дело, станут действенной силой.

Апрельская аттестация принесла свои приятные сюрпризы. Ранее находившая 5-я группа [ответственная за УВК Г. Клинова] заняла первое место. У них нет ни одного «нуля», а по научному коммунизму — этому важнейшему предмету — только «двойки». Пример достойный подражания.

М. КАМБУРГ, председатель УВК IV курса экономического факультета.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ

Зимнюю сессию наш третий курс сдал успешно. Мы брали

обязательство закончить ее без «троек» и добились этого. Средний балл — 4,3. На котличине сдали Горденик, Петраков, Дурбажева, Фоменко, Соболев, Чебанко, Васильев, Скобелев, Девеа, Михалева, и другие.

Третьекурсники не только в учебе проявили свою способность, но и в общественной жизни института. В спорте отличились Фоменко, Усов, Черкасова, Байрамов. В художественной самодеятельности принимали участие Васильев, Скобелев, Чебанко, Располов, Девеа, Михалева.

На одном из комсомольских собраний решили в честь весеннего праздника — 40-летия Победы в Великой Отечественной войне провести субботник и заработанные деньги перечислили в Фонд мира.

Меньше месяца остается нам до очередной сессии, и сдать ее мы постараемся не хуже зимней, чтобы идти навстречу XXVII съезду КПСС в числе лучших коллектиков.

И. АНФИНОГЕНОВА, студентка III курса зоотехнического факультета.



Проводы в армию

ХРАБРЫМ, СТОЙКИМ, МУЖЕСТВЕННЫМ БУДЬ!

Для нелегкой воинской науки Смелость сердца твоего нужна, Неустанный молодости руки и пыльной мысли глубина. Отдавай стране богатства эти, Храбрым, стойким, мужественным будь! Ни в каких сражениях и победе Не был и не будет легок путь.

Эти слова емко выражают те намазы, которые были даны группе студентов факультета электрификации, призванным в ряды Советской Армии. Ветераны Вооруженных Сил СССР офицеры запаса Ю. Г. Абдулевский и К. П. Данилов, рассказали на вечере, посвященном проводам в армию, о воинском долге, о важности воинской дисциплины, пожелали быть верным присяге, преданными своему народу, Коммунистической партии.

От имени студентов выступили однокурсницы призывников Л. Волошина, Л. Анышко, С. Беляевца. Девушки пожелали ребятам скорее освоить солдатские премудрости, чаще писать письма не только родным, но и в институт, где их будут всегда помнить и ждать.

В ответном слове А. Грунтович от имени всех призывающихся зачитал торжественное обещание. Они поклялись добросовестно выполнить воинский долг и не заплатить честь родного института.

Ю. Г. Абдулевский вручил будущим воинам «Напутствие призывающим» и памятные подарки.

А. ЩЕРБАТЫХ, партгруппор кафедры ПЭЭСХ.



Пейзаж родного края.

Рис. Е. ЧЕНИКАЛОВОЙ.

К НАМ НА ОЛИМПИАДУ

Двадцатый раз шагает по стране Всесоюзная олимпиада «Студент и научно-технический прогресс». Вузовские, республиканские и всесоюзные туры проводятся по 39 предметам и специальностям.

Большая часть и ответственность выпали на долю нашего института, в котором второй год подряд проводится Всероссийский тур олимпиады по химии среди студентов сельскохозяйственных вузов Российской Федерации.

В празднично убранный аудитории олимпиаду открыл проректор по учебной работе В. Р. Марков. Он коротко рассказал об истории вуза, представил участникам оргкомитета, членов жюри, апелляционной комиссии,

познакомил с планом мероприятий на период олимпиады. Затем председатель жюри профессор Н. Г. Чен информирует о порядке выполнения конкурсного задания, о требованиях, предъявляемых к оформлению...

Три часа работали студенты над выполнением задания, которое требовало от студентов не только определенного уровня знаний, но и навыков, умений применить их при решении практических задач.

Представители оргкомитета зашифровали работы и отдали жюри. После тщательной проверки проведена дешифровка и названы имена победителей, которые войдут в команду РСФСР на Всесоюзный тур: А. Трусиевич из Курского СХИ, С. Хун-

геев — представитель Бурятского вуза, наша В. Сидельникова и студент из Пензы А. Варежкин.

Победителей тепло поздравил ректор института профессор Я. Никитин, вручил им дипломы, а студентам, занявшим 5—10 места, — памятные подарки, грамоты.

Гости познакомились с достопримечательностями города, встретились с ведущими учеными вузов, ветеранами войны, совершили экскурсию по институту.

На прощальном вечере послали вузы обменяться не только адресами, но и впечатлениями, рассказами о своих институтах, делах, планах.

Т. ГУРНИЦКАЯ, доцент кафедры неорганической химии.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 3 за 1985 год газеты «За сельскохозяйственные кадры» была опубликована заметка «Если уж бываете у нас», в которой критиковалась бездеятельность членов педсовета с ветеринарного факультета. Редакция отвечает

А. ЦАРИЦАН, секретарь комитета ВЛКСМ факультета.

Заметка обсуждена на заседании комитета комсомола факультета. Критика признана правильной. Комитет комсомола обязал студентов II курса Т. Базову и М. Филиппенко посещать подшкольную школу. Девушки организовали в ней танцевальный и вязальный кружки. Проверяла работу член комитета ВЛКСМ факультета студентка II курса Е. Резникова.

СЛОВО ВЕТЕРИНАРНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Группа: дела, проблемы ЕЙ ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

Иногда слышу от скептиков иронично-недоверчивый вопрос: «Ну что может группа?». Таким мне хочется ответить: Да ей любое дело по плечу, если группа — коллектива, где каждый живет по закону братства, где нет места равнодушно и покою. А вот создать такую группу непросто, хотя возможно и нужно.

Я второй год учусь в институте. Есть уже небольшой опыт. С первого курса, а тогда у нас была куратором С. Я. Соловьева, мы старались добиться того, чтобы в жизни нашей группы главными принципами были взаимопомощь, взаимопонимание. Конечно мы добились. Но после первого курса части ребят ушли служить в ряды Советской Армии, а на их место пришли из других групп. Всю работу пришлось начинать сначала.

Лучше всего сплачивают людей общие дела. На уборке винограда, на работе в училище, на сажанке, на мясокомбинате, на субботниках лучше узнавать друг друга, проверяясь себя не меньше, чем других. В этом году мы были на сажанке, работали на птицефабрике. С самой лучшей стороны показали себя А. Майстренко, А. Берестова, М. Филиппенко,

В. Кузьминов, Н. Степанов. Тут проявлялась и закономерность: те, кто добросовестно трудился, не позволяют себе и в учебе расслабиться. Например, Е. Ворожина, В. Далматова занимаются в кружках НСО, выступают с интересными докладами на конференциях, хорошо работали и во время практики. Всегда успевают и в учебе, и в работе, и в общественной жизни профорг М. Филиппенко, политинформатор М. Малиновская.

А те, кто к учебе относится спустя рукава, и на практике в переподиктовках не ходили. Это студентка Л. Адаменко, Н. Маковская. В формировании группы, в нашем воспитании большую роль играют кураторы. Они опытнее нас во всех вопросах, и их советы от каких нужных нам, особенно на первых порах. В этом году нашим куратором стал С. А. Виноградский. С ним мы составляем план работы по семестрам и стараемся его выполнять. Регулярно на собраниях группы обсуждаем текущие дела, где первое место занимает учеба — наш главный труд. От ее результатов зависят внеучебные дела, наш отдых. А все это подчинено тому, чтобы мы из стен института

не только вооруженные хорошими знаниями, но с запасом прочности в убеждениях, с активной гражданской позицией. Вносим обсуждение особенно острых тем на комсомольские собрания, стараемся поговорить отдельно о теме, кто не хочет понять, что качество знаний прямо пропорционально количеству посещаемых занятий.

Мы только второкурсники. Но уже сейчас задумываемся, какие мы будем специалисты, как стать хорошим ветврачом. На многие наши вопросы отвечал опытный ветеринарный работник А. А. Водянов, который был у нас на встрече. Он рассказал о сложностях нашей профессии, ее нужности, обратил внимание на то, что при внимательном отношении к учебе, найдем все ответы на те вопросы, которые в будущем у нас могут возникнуть.

У нас скоро сессия. И в год 40-летия Победы, в год подготовки к XVII съезду КПСС мы поставили перед собой задачу: не иметь в группе отстающих и добиться призового места в соревнованиях групп факультета.

Н. СОЛОВЬЕВ,
староста 1-й группы
II курса.

Поколение, на которое равняемся ПОСЛЕДОВАЛИ ПРИМЕРУ ОТЦА

40 лет прошло с того дня, когда отремели победные салюты, 40 лет фронтовики хранили в себе память о тех суровых днях. И столько же и почти столько же лет находятся осколок немецкой гранаты в легком моего отца. 22 октября 1944 года в боях на территории Венгрии он получил тяжелое ранение, которое чуть не стало для него роковым.

После ранения врачи опасались за его жизнь, прочири скорую смерть, предлагали инвалидность, но бывший младший лейтенант пехотного полка вопреки всему выжил и стал бойцом трудового фронта. Уже в мирное время он окончил ветеринарный факультет нашего института. И с 1949 года по сегодняшний день возглавляет ветеринарную службу колхоза «Заря» Тбилисского района Краснодарского края.

Его любовь к жизни, ко всему живому настолько заразительна, что пошли по его стопам я и моя младшая сестра, тоже стали ветеринарами. Но авторитет отца только возраст. И несмотря на то, что я уже несколько лет работаю в институте, не стесняюсь обратиться к нему за советом.

Порой поражаешься энергии людей военного поколения, которые, заслужив отцы, не используют его, а работают так, как будто у них еще одна жизнь впереди. Вот и мой отец Белугин Василий Иванович. Кажется, он готов сутками быть на фермах,

До сих пор он является политинформатором в колхозе. Не раз наблюдал, как отец серьезно относится к партийному поручению. И нередко беседы посыпают укреплению мира, вкладу каждого в борьбу за жизнь без войны, спокойный сон детей и внуков. А детей у отца трое и шестеро внуков.

Жажда жизни, деятельности у отца с годами не угасает. И хочется перенять, научиться у него широте души, твердости духа, нравственной чистоте, чтобы и наши потомки были заражены нравственной силой поколения, на которое равняемся мы.

Н. БЕЛУГИН.

ПУТЬ К ОТКРЫТИЯМ

После занятий спешу в лабораторию, где проходят заседания научного кружка. Это стало необходимой частью всей моей студенческой жизни. Чтобы лучше представить работу в лаборатории, я предлагаю читателям газеты мысленно совершить экскурсию со мною на одно из рядовых занятий.

Итак, мы заходим в лабораторию, надеваем белые халаты и садимся к микроскопам. Тщательно отыскиваем в препаратах отклонения от нормы.

За соседним столом трудится Олег Зарочинцев. Он старается получить тонкие срезы органов. Перед ним интересная задача: определить от чего умер бурый медведь из зоогорода парка культуры и отдыха.

Лариса Иваннилова завершила доклад на студенческую конференцию и готовит иллюстрации к выступлению.

Руководители — ассистенты кафедры патанатомии В. В. Соловьев и В. М. Сахно советуются,

что за паразит обнаружен в клетках крови барана. Их беседу прерывает Олег, у которого ничего не ладится, и Владимир Михайлович спешит на помощь.

В научной работе нам помогают дружеская обстановка, опыт наших преподавателей, прекрасное оборудование.

— Виктор Васильевич! Посмотрите, пожалуйста, по-моему, это кровоизлияние!

Студент взволнован. Для него это «открытие».

— Как красиво! — неожиданно вырывается у Тани Пругло. Да, порой испытывается эстетическое удовольствие от картины, видимой под микроскопом. Мы еще не научились отbrasывать эмоции и судить трезвым научным взглядом. Мы часто делимся своими наблюдениями друг с другом, стараемся анализировать увиденное, а руководители помогают сделать выводы.

Всех, кто еще не стал членом студенческого общества, приглашают быть им. Честное слово, не пожалеете!

В. ЛЕБЕДЕВА,
студентка III курса.

Практика

ПРИМЕНИЛИ ЗНАНИЯ

В этом году весна не торопилась раскрыть свои прелести: наполнить воздух ароматом цветущих деревьев, цветов, трав, щебетом птиц. Такая скромность весны принесла животноводам немало трудностей при завершении зимовки скота. Нам, студентам, пришло это не только увидеть, но и самим почувствовать, участствуя в сакмане на двух отделениях училища.

Затянувшиеся холода не способствовали росту трав, а корма уже были на исходе. Мы ездили за ними на другие отделения, экономя их расходовали, много внимания уделяли слабым ягнятам, чтобы сохранить все молодое поголовье. Кроме того, что мы вынуждены из парных коровыми молоком из бутылок, еще следили за их здоровьем, лечили их. Проведение медосмотра помогло нам выявить и вылечить мастиут у маток.

С наступлением теплых дней отары вышли на пастбища. Солнце, зеленая сочная трава, свежий воздух, простор — это то, что нужно для здоровья и хорошего роста ягнят, которых и мы помогли сохранить. А практические навыки, полученные в ходе практики, помогли закрепить теоретические знания и нужны будут нам в дальнейшем при самостоятельной работе.

Н. ХОЛОМОЙВА,

III курс ветфака.

НАУЧИЛИСЬ МНОГОМУ

ТРИ недели практики в учебном хозяйстве пролетели быстро. А как много мы успели за это время узнать, сделать, многое научиться!

Через два часа после размещения, устройства вышли мы на работу в конюшню. К вечеру без привычки болели руки и ноги, ныла спинка. Но за несколько дней втянулись в рабочий ритм и уже не так уставали. Мы выполняли разные работы: пони ли овцематок, норили их сеном и овсом, стелили солому в клетках, тварили ягнят, проводили вакцинацию.

Н. ВАНИФАТОВА,

3-я группа II курса.

Заседает УВК

СТРОГО НАКАЗАЛИ

На заседаниях УВК I, II, IV курсов шел разговор об итогах аттестации, о подготовке к сессии. В присутствии кураторов групп, курсов, представителей партийных бюро курсов и факультета, треугольников групп были приняты строгие меры и студентам, которые имеют пропуски занятий по неуважительной причине, «нули» по аттестации. Среди них есть первокурсники: Соколова, Маркин, Кумузов, Длекето, Булгаков; второкурсники: Адаменко, Калида, Маковская, Шумский; и даже четверокурсники: Белоконь, Гелащики, Нимесев.

Разные меры наказания получили нерадивые студенты. Некоторые лишиены стипендии, другим вынесены выговоры, несколько неуважающих заслушивались на заседаниях комитета ВЛКСМ факультета, на партийном бюро, на комиссии по профилактике правонарушений.

Многие выступающие предложили в группах принципиально подходить к недобросовестным студентам, не создавать круговой поруки, строго с ними справляться. Всем эти предложения поддержаны.

Но не менее важно поднять ответственность и активность групп за свои поступки. Так, например, на заседании УВК не явилась старость некоторых групп, даже комсорг, члены академсекторов. Старосты групп объяснялись деканате по этому поводу, но лучше будет, если впереди каждый активист станет во всем примером.

Л. ТКАЧЕВА,
студентка IV курса.

Спорт

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ СТАРТЫ

Подошла к концу 30 спартакиада, посвященная 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ее итоги нас радуют. Мы заняли второе место в этом большом спортивном марафоне, отстав всего на два очка от лидеров — студентов экономфака. За нами идут будущие агрономы. За последние восемь лет это первая наша такая победа, которая достигнута, благодаря боевому настрою большинства студентов факультета и их хороших результатах.

Особенно успешно мы выступили в соревнованиях по боксу, вольной и классической борьбе, тяжелой атлетике, стрельбе, в которых заняли I и II места. Победу в своих видах спорта привнесли нам Н. Соловьев, И. Лялеко, А. Коровицкая, О. Ковшевная, Р. Шовгенов, М. Гасанов, И. Билалов, Н. Сулейманов и многие другие.

Да, успех налицо. Но впереди новые старты, и нам надо учиться те досадные ошибки, которые были в этом году. Отдельные студенты не являлись на соревнования. Приходилось срочно приглашать к ним меры.

Слабый звонок в этом спортивном сезоне был у нас легкая атлетика. Пока не имеем мы постоянных участников в этом виде спорта. Предстоит провести более тщательную разыскательную работу среди курсов, выявить способных в видах «королевы спорта», увлечь ими.

На мой взгляд, поможет нам в этом клуб любителей бега, если мы его создадим при общежитии. Если эти резервы приведем в действие, то можем стать и чемпионами 31 спартакиады.

А пока впереди жаркая пора — сессия, борьба за знания идет к своему финишу. Хочется пожелать всем успешной сдачи сессии, собрать хороший урожай оценок и отлично отдохнуть на каникулах.

О. БАБЕНКО,
студент IV курса, член комитета ВЛКСМ факультета, ответственный за спортивную работу.

Редактор
Т. ТЛУСТАЯ.